

Отзыв

на автореферат диссертации Шогунц Анны Вардановны на тему «Многоуровневое управление миграцией в Европейском Союзе (на примере Италии)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук (специальность 5.5.4 - Международные отношения, глобальные и региональные исследования)

Диссертация Шогунц А.В., посвященная одной из самых актуальных тем (исследованию политики ЕС в области регулирования миграции на примере Италии), представляет собой большой интерес по ряду причин. Очевидно, что миграция еще длительное время будет оставаться в повестке дня многих стран, поэтому ее причины, характер порождаемых этим процессом трудностей, а также опыт их преодоления, несомненно, заслуживают внимания. Представленная к защите работа вносит свой неповторимый, оригинальный вклад в исследование данной темы. Опора на теорию многоуровневого управления миграцией (МУУ) позволяет полноценно проанализировать самые разные ее аспекты. Политика ЕС в сфере контроля над миграцией показана объемно, во всей сложности, выявлены ее основные проблемы, а также способы, применяемые для их решения. Диссертация дает возможность лучше понять и оценить специфику функционирования институтов Евросоюза в целом, их взаимодействие и противоречия с национальными и региональными органами власти. Наконец, работа представляет интерес для всех, кто интересуется внешней и внутренней политикой Италии – всесторонне изучен опыт этой страны в области регулирования миграции, выявлен сложный процесс формирования итальянской миграционной политики, в том числе, взаимозависимость и взаимное влияние вертикальных и горизонтальных связей при решении миграционных проблем.

Представленная к защите работа носит комплексный, новаторский характер. Структура диссертации логична и полностью соответствует поставленной цели и задачам исследования.

Выводы, заслуживающие особого внимания и поддержки, могут быть использованы как в практической работе российских министерств и ведомств, так и в научном и учебном процессах.

Замечания к автореферату следующие:

Из автореферата не совсем понятно, в чем суть реформы, продвигаемой в рамках Пакта о миграции и убежище и что такое «механизм солидарности», «при согласовании которого Еврокомиссия фактически приняла сторону Вишеградской группы, взяв концепцию «гибкой солидарности» за основу механизма солидарности» (с.15. автореферата). Тем не менее, высказанные замечания не снижают общего позитивного впечатления о работе.

Диссертация Шогунц А.В. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата политических наук (специальность 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования).

Главный научный сотрудник
Института актуальных международных проблем (ИАМП)
Дипломатической академии МИД России,
доктор политических наук

Зверев

Зверева Т.В.

«26» февраля 2024 г.

119021, г. Москва, Остоженка 53/2, строение 1

телефон: +7 (499) 246-18-44

tatyana.zvereva@yandex.ru



Подлинность руки
удостоверяю:
[Signature]
Начальник отдела
документационного обеспечения
Дипломатической академии МИД России